

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com

oooooo 2022年3月 日 星期四 农历壬寅年二月十五

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 3047 期 ●新闻热线:0375-6908887

● 电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流





我市疫情防控工作推进会召开

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 3月16日,在收听收看平 顶山市疫情防控工作视频调度会 后,我市紧接着召开会议,安排部署 疫情防控工作。平顶山市委常委、汝 州市委书记陈天富出席会议。

会议强调,各级各部门要始终将 疫情防控作为头等大事,压实压紧责 任, 高效有序运转疫情防控指挥体

管控到位。要进一步推进核酸检测、 续全面提升应急处置水平。要坚持人 牢全民免疫屏障。 物环境同防,严格做好境外及中高风 杜绝疫情输入。要加强来汝人员入住 武国参加会议。

系,确保各项措施落实到位。要严格 酒店、宾馆管理工作,落实属地责任, 落实来汝返汝人员返乡报备、核酸检 织密筑牢疫情防护网。要广泛动员在 测等防控措施,返乡后第一时间分类 外老乡,倡导非必要不返乡,减少人 员流动带来的疫情传播风险。要安 流调溯源、隔离转运等能力建设,持 全、有序快速推进疫苗接种工作,筑

市领导李晓伟、刘新彦、康乐、 险地区快递邮件消杀防疫工作,坚决 赵战营、张剑奇、陈晓明、温卫杰、鲁

宜居宜业幸福家 基层党建聚合力

-来自煤山街道的报道

3月13日,晴空万里,春风和煦,位 于朝阳路与西环路交叉口东北角的双拥 公园里鸟语花香,气氛温馨。公园西侧空 地上,几位戏曲爱好者合唱的豫剧《祖国 的大建设一日千里》, 韵味纯正, 激昂高 亢,赢得了现场观众的热烈掌声。按照一 比一的比例设计的直升机模型和坦克模 型静静地矗立在公园南侧, 前来休闲游 玩的市民纷纷站在模型前面拍照留念。 如今, 双拥公园不仅是广大市民休闲娱 乐、运动健身的绝佳场所,也是我市爱国 主义教育的重要阵地之一。

近年来,煤山街道紧紧围绕提升基层 治理水平,把握问题导向,下足绣花功夫, 着力抓好落实, 让城市更加便民利民、宜 居宜业,群众幸福感、获得感不断增强。

发挥基层党建"龙头"作用

加强村级组织建设,推进"一站式"服 务。按照"一有七中心一站"标准扎实推进 村室建设,进一步完善党群服务中心功 能,坚持力量下沉、重心下移,在辖区9个 社区(村)建成标准化党群服务中心,并选 派机关优秀年轻干部担任社区(村)第一 书记,着重配合村级党组织持续加强组织 建设,推动9个社区(村)全部成功创建文 明社区(村)和星级党组织。

打

לונו

村

留

住

最

美

4

愁

此外, 指导符合条件的企业全部成 立非公党组织,对条件不具备的企业派 驻党建指导员,对居民小区在建立业主 委员会的基础上,建立小区党组织,进 一步规范党内组织生活程序,组织专人 常态化开展走访指导,促进非公党建工 作从有形到有效转变,实现了非公企业 党组织建设和居民小区党组织建设全

大力倡树精神文明新风

设置公益文化墙,组建广场舞、锣鼓 队、戏曲团、民俗表演队等业余文化团体 8个。成立"青年志愿者服务队""大学生 实践志愿服务队"等志愿服务队伍 11 支, 常态化开展社区志愿服务,组织开展"倡 导节俭风尚""学雷锋我行动"等文明实践 活动,弘扬节约奉献美德。

划拨专门经费,组织各社区(村)广泛 开展好邻居、好婆婆、好丈夫、好媳妇、好 妯娌模范评比活动,切实用"身边事教育 身边人"。定期从辖区退休干部、教师、党 员和道德模范、人大代表中评选乡贤、道 德模范、文明家庭、文明职工,并进行集中 表彰活动,广泛宣传报道。2021年,辖区 共有4人被平顶山市文明办评为道德模 范、好党员、好会长、创业好青年;11人被

评为汝州市"乡村光荣榜"先进人物,有效 激励了先进典型,弘扬了新风正气。

建设生产生活平安家园

加大安全监管力度,重点对加油站、 建筑工地、危化品生产经营单位和大型商 超、"九小"场所、沿街门店等单位和场所 开展专项检查,督促落实安全防范措施。 2021年,共检查各类生产经营单位、场所 700 余次,排查各类安全隐患 4785 条。

深入开展平安建设,投入资金20余 万元,高标准建设了集治安防控、矛盾纠 纷调处、信访接待、公共法律服务、网格 化管理等功能于一体的街道综治中心, 为基层社会治理提供坚实阵地; 建立村 级群众巡防队伍,与公安派出所联动开 展常态化治安巡逻,对社区矫正、刑满释 放、社区戒毒等 103 名各类重点人员及 宗教场所加强教育,将末端治理转变为 前端防范;抓好反电信诈骗工作,在 141 个网格推广宣传"金钟罩"和国家反诈中 心 APP 注册 5 万余人;深入开展法治主 题宣传活动 15次,发放宣传资料 1.1万 份,永安街成功创建平安建设示范街,群 众满意度不断提高;做好预防未成年人 溺亡工作, 在洗耳河和幸福渠等重点水 域悬挂宣传横幅,设立防溺水警示标牌

和防护栏, 在汛期组织沿河各社区开展 24 小时巡查,实现溺亡事故零发生。

打造优美和谐生活环境

加强数字化城市管理,对群众反映的 各类问题及时进行处理,案件量和结案率 连年位居全市前列。大力开展城市环境卫 生整治,累计制作更换健康教育宣传栏 900 余块,安装鼠饵洞 1000 多个,累计清 运建筑垃圾、生活垃圾等366吨,为全市 "双创"工作作出突出贡献。持续整治农村 人居环境,推进农村垃圾及污水治理、厕 所革命及廊道提升,辖区3个行政村全部 被评为森林乡村,有效改善村容村貌。积 极开展大气污染防治,督促建筑工地全面 落实扬尘治理"六个百分百"要求,认真抓 好"散乱污"企业及砂石堆场治理、烟花爆 竹禁燃禁放、生活垃圾及秸秆禁烧等工 作,空气质量持续好转。抓好中央环保督 导组反馈问题整改,以洛界路废旧汽车回 收点为重点,组织专班力量,集中清理废 旧汽车回收点7处。严格落实河长制,坚 持开展乡、村两级河长巡查,清理洗耳河 内高秆作物及其他杂物 30 余吨,有力促 进了辖区生态文明建设。

> 融媒体中心记者 李浩然 通讯员 毛远恒

我市 200 余公顷采伐更新造林 4 月底完成

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 3月16日,记者从市林 业局获悉, 我市将于 4 月底前完成 2021 年度林木许可采伐后的更新 造林工作,总造林面积 200 余公顷。

据了解,我市需对 2021 年度全市发放的 115 份片林采伐许可涉 及的采伐迹地进行更新造林或异地更新,总面积 228.4381 公顷,林木 株数 52336 株。零星采伐涉及的地块由乡镇、街道按照采伐申请自行 组织。造林工作须于今年4月底前完成,5月底前由各乡镇、街道组织 验收并将结果上报市林业局,由该局对验收结果进行抽查。对未完成 年度更新造林任务或抽查不合格的,将停止审批该乡镇、街道村集体 或林业相关单位的林木采伐许可,并依法追究相关人员的责任。

搭建平台 优化政策 市人社局情系民生服务就业创业

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 今年以来,市人社局强 化就业服务,优化创业生态,厚植创业沃土,营商环境有了新的提升, 促进了各类群体有效就业创业。

人社局积极贯彻落实创业政策,加快推进"能人回归"工程,建 立汝州市返乡创业人员、汝州籍在外创业人员、汝州籍在外工作人 员实名制台账,掌握动态信息,为高质量推进返乡创业奠定坚实的 基础。大力宣传创业补贴等优惠政策,通过简化工作程序,优化服务 流程,返乡下乡人员初次创业,取得营业执照且有固定的经营场所, 稳定经营一年以上,即可申领开业补贴。2022年1月21日为205名 返乡创业人员发放开业补贴 102.5 万元,其中包括返乡创业示范园 区 17 家企业。同时,积极与汝州市农民工返乡创业领导小组成员单 位对接,重新梳理更新《汝州市支持返乡下乡创业政策80条》,目前 此项工作正在有序推进。

强化就业举措,搭建用工平台,充分发挥政策的引领和支撑作 用。线上招聘,助力企业复工复产。为积极应对疫情冲击,切实做好新 冠肺炎疫情防控期间就业服务工作,1月26日举办"就业帮扶 真情 相助"网络直播招聘会,共有 48 家企业参加,涉及生产、制造、IT 业、 医疗、网络通信等 10 余类行业,提供 570 个岗位,访问人数达到 7200 人次,有效促进了群众就地就近就业;拓宽就业渠道,搭建用工平台, 高质量启动"春风行动"。2月16日举行2022年"春风行动"暨现场招 聘会启动仪式,89家企业入场招聘,提供了1440个岗位,现场进场求 职人员达 1100 余人次,初步达成就业意向 210 人。

完善创业支持政策,激发创业热情,大规模吸引人才返乡创业。 强化金融扶持,加大创业担保贷款支持力度,助力企业做大做强。深 入开展"万人助万企"活动,主动开展助企招聘,全力保障企业用工需 求。依托"互联网+就业创业"信息系统,健全市、乡(镇)、村三级跟踪 服务网,大力宣传创业扶持政策,重点吸引外出工作人员中的成功人

士和熟练技术工人返乡创业。 线上线下结合 传统新兴并举

我市多举措丰富群众体育活动

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉) 群众体育 活动是以社会全体成员为对象,利用业余时间进行,以健身娱乐为主要 目的的形式多样的体育运动。近年来,我市体育部门大力发展体育事 业,使体育健身成为市民日常生活不可缺少的组成部分,推动体育强 市、健康汝州建设取得新发展。

据了解,我市今年将继续举办"万村千乡"农民篮球赛、传统武术 赛、"成长杯"青少年游泳赛、中小学生轮滑赛、健身气功展演赛、中小 学生跆拳道交流赛、乒乓球比赛等传统赛事活动,让举办体育赛事的 成果惠及更多群众。同时鼓励社会力量承办体育赛事活动。探索传统 赛事与线上赛事的有机结合,开展群众性冰雪运动,推广各类民族民 俗体育项目,大力发展网络赛事活动。

通过线上线下相结合,宣传普及科学健身知识,将健身方法送到 群众身边。计划组织市级社会体育指导员培训班7期,加大对人群参 与度较高的体育项目培训力度。计划开展"走基层、送健康"全民健身 志愿服务,提升社会体育指导员服务质量。研究加强不同人群运动健 康促进、运动伤病防治、体质健康干预等指导方法,大力开展居家科 学健身。支持举办社区运动会等健身活动等。并引导各级各类体育协 会、机构和平台,探索建立线上线下融合发展的常态运行模式,开设 线上公益课程,推广科学健身服务。

室内全民健身中心项目建设已争取上级资金和本市配套资金, 进行场馆建设和器材安装,有效缓解了市区群众健身需求与场地不 足的矛盾,为广大群众提供更加丰富、多样、便捷的全民健身设施。同 时我市还将谋划和实施一批体育基础设施项目, 加大对农民体育健 身工程、全民健身路径工程、智慧化健身设施支持力度,分期分批对 老旧器材进行更新,为推进全民健身提供必要保障。

针对青少年群体,我市继续加强体教融合,合理制定青少年学生校 外教育教学计划,开展田径、球类、武术、棋艺等项目进校园,强化业余 体校和优秀体育传统项目学校的互动,畅通后备人才选苗、输送渠道, 培育青少年体育品牌赛事,帮助学生掌握体育运动技能,养成终身运动 的习惯,不断提升青少年体质,完善体育后备人才培养体系。

我市还将建立体育和文旅部门协调联动机制,重点发展登山、攀 岩、徒步、骑行、航空、冰雪等体育旅游项目,培育一批体育旅游示范基 地、精品线路和特色赛事。拓展特色体育项目和主题赛事活动,支持和 引导旅游景区将体育产业融入乡村振兴、生态旅游发展。

"爱"意满满侧崆庄

手工玫瑰日"开"五万朵



花瓣定型生产线

线开花。

镇王湾民俗文化村

景。从"唯有门前镜湖

涯,总能触景生情,让人魂牵梦绕。

振兴的重要力量。 民的获得感和幸福感,决定着国家 众喜爱。不久的将来,越来越多的村 现代化的质量。群众有了稳定的收 庄,终将为乡愁而改变,也终将被乡 入来源,推进乡村振兴战略才会有 愁而改变。 根基,才有望实现农业强、农村美、 农民富。

沉睡资产"活"起来了,村民口袋 出新时代乡村 "鼓"起来了,村容村貌"靓"起来了,全面振兴的新 群众的获得感、幸福感、安全感正在 篇章。

连日来,在陵头 不断增强。 近年来,我市坚持党建引领,高起

内的空地上,工人们 点、高标准、高质量推动乡村振兴从点 正在井然有序地搬 的打造向线上延伸、面上拓展的跨越 运花苗、栽种花木、 发展。并严格按照上级部署要求,强化 浇水施肥,忙得热火 组织领导、健全体制机制,强化要素 朝天。加快改造提 保障,打造美丽乡村示范样本。强化 升, 打造美丽乡村, 规划引领作用, 准确把握发展定位, 发展乡村旅游,带动 大力推进村庄人居环境整治,下大力 经济增长。如今的王 气补齐基础设施短板,提升农村公共 湾,到处都是紧张的 服务能力和水平,让人民群众有更多 施工现场, 共享农 地获得感和幸福感。因地制宜谋划项 庄、河道景观、花海 目,发展壮大乡村产业,完善利益联 等建设正在有序进 结机制,增强产业带动能力,拓宽增 行,全村风貌改造全 收渠道,持续增加农民收入。

像王湾一样,我市还有半扎、魏 既有"颜值",更 沟、青山后等。古村落是中华民族民 具"气质",一幅充满 众心底那缕难忘的乡愁,保护和建 乡愁的美丽乡村画卷 设好古村落,不仅是乡村振兴战略 正在这里徐徐展开。 的重要内容,也是延续乡村历史根 乡愁,是一种风 脉、传承优秀传统文化的应有之义。

美丽乡村建设绝不能千篇一 水,春风不改旧时 律、千村一样,应按照"一村一景、一 波",到"来日绮窗前, 村一文化"的原则,体现出自己的村 寒梅著花未",乡愁总 域特色。王湾的美丽乡村建设,正是 是连着山水人家。家 根据自身特色因地制宜,"量身定 乡的一庭一院一草一 制",充分挖掘自身的特色之美,开 木,让乡愁变得具象 发符合人居环境特点的创造之美, 而浓烈,即便海角天 真正把美丽写在自家的土地上。

王湾美丽乡村建设的创新发 乡愁,更是一种动力。让无数归 展,极大丰富了我市的旅游产品形 乡人带着豪情壮志,加入到建设家 态,让乡村成为新兴的旅游目的地。 乡、美化家乡的行列,成为推动乡村 过去,大山大水粗放式的观光旅游 几乎是旅游的代名词;如今,小桥流 乡村能否振兴,决定着亿万农 水个性化的观光旅游越来越受到群

让乡村美而久,乡愁浓而醇。实 施乡村振兴战略是一篇大文章,我 王湾是我市美丽乡村建设的一 们只要立足市情村情农情, 切实增 个缩影。如今,我市正大力实施乡村 强责任感、使命感、紧迫感,以更大 振兴战略,在基层党组织的引领下, 的决心、更明确的目标、更有力的 一栋栋具有徽派特色的民居坐落在 举措,推动美丽乡村建设全面升 青山绿水间。田野花海里,各种鲜花 级、全面进步、全面发展,就一定能 竞相开放,不少游人赶来听风赏花。 打造出美丽乡村的示范样本, 谱写

通讯员 梁亚波) 做布、裁片、定型、包花, 花加上精美的外包装后,既可以赠送心爱的 经过四道工序,一朵鲜嫩娇艳、散发着淡淡 人,又可以用于主题酒店等商业场所装饰 芳香的"玫瑰花",就"绽放"在大伙面前。3月 品,市场前景十分看好。"王晓峰介绍说。 16 日上午,记者在温泉镇侧崆庄村文化大舞 台二楼看到,10余名女工正在忙着将花瓣制 操作台上的9台冲压设备,每台机器平均2 作成花朵,长长的工作台上,堆满了密密匝 秒钟定型一片花瓣,将近20名工人在不同 匝的花瓣,旁边的空地上,摆放着40余箱包的工序上有说有笑地忙碌着。记者用手摸了 装好的"玫瑰花",火红的花朵让车间里弥漫 摸做好的花瓣,手感与塑料花类似,而且略

技术都已经成熟,日产量达到5万多朵,产 个人一天可以加工1000多朵,离家又近,干 品主要销往浙江义乌小商品批发城和山东 着还行。"正在忙碌的村民秦爱芳说。 等地。"村党支部副书记王晓峰笑着说。

项目崆峒山庄取得稳定收入的基础上,为了 仅让该村30余名女性村民参与加工,而且 带动更多的村民家门口就业,村"两委"干部 吸引了周边的程庄等 40 余名村民在家里做 前去义乌小商品批发城考察小型加工项目, 不同的工序。 最终选定出口稳定的手工制作玫瑰花项目。 由村干部共同筹资近60万元,在村里建起 我们将再增加两道工序,由单一生产花朵增 玫瑰花加工车间。

放的特点,而且花瓣像香皂一样,放进水里 王晓峰充满信心。

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 可以融化,作为洗手香皂使用,做成的玫瑰

记者看到,20多平方米的车间内,放在 有香皂的油腻感。"我们这里实行计件工资 "经过3个月的试生产,现在村民们的制,加工一朵玫瑰花的加工费是4分钱,每

由于玫瑰花制作工艺简单,非常适合农 2021年10月,侧崆庄村在村集体经济村留守女性家门口就业。小小的加工项目不

"目前手工玫瑰花在市场上供不应求, 加为包装成整束的玫瑰花,同时开发更多的 "制作玫瑰花花瓣的原料全部是环保的 玫瑰花装饰品花样,提高产品的附加值。通 化妆品、洗涤用品,制作出来的花瓣经过冲 过进一步提高产能和花色品种,安排更多的 压定型后,具有不易变形、不褪色、可长期摆 村民在家门口就业。"对手工玫瑰花的前景,